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ATA.DA ít. (DÉC|MA PR|mEIRA) SESSÂO ORDTNÁRrA_DO ío (PRltEtRO)
PERíOOO LEGTSLATTVO OA 3. (TERCETRA) SESSÃO LEGISLATIVA
ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE LITOEIRO DO NORTE'CE, DE
23t0312023.
Aos 23 (Vinte e Três) dias do mês de março de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realiza§o da 1ía (Décima Primeira) Sessâo Ordinária, do 10 (Primeiro)
Período Legislativo da 3a (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador DARLYSON DE L!ilA TENDES e
secretariada pelo Primeiro Secretário MARCIO ilICHAEL DO NASCITENTO
FARIAS. lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário
que verificasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual
conÍirmou-se a presença de '12 (Doze) vereadores (as) dos (das) 15 (Quinze)
vereadores (as) que compÕem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte.
Estando AUSENTES os (as) vereadores (as), Lívia ileneses taia;
Domlngos Eduardo Bezerra Lins e José Torres de iloura Neto. por
problemas de saúde. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 118
(Décima Primeira) Sessão Ordinária do 'lo (Primeiro) PerÍodo Legislativo da 3a
(Ierceira) Sessão Legislaüva Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte, que se inicia hoje, dia 23 de março de 2023. Em seguida, o Sr.
Presidente declarou APROVADA a Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Sr.
Presidente convidou a todos para ficarem de pé, paÍa 1 ilINUTO DE
SILÊNCIO, em homenagem póstuma da Sra. Maria Guena Dias e do Sr.
Antônio Jeová Nunes. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o PEQUENO
EXPEDIENTE, solicitando ao Sr. Secretáno tazer a leitura das Matárlas do
Pequeno Expediente: PROJETO DE INDICAÇÃO No.O11t2O23, de í6 de
março de 2023, de autoria do vereador HÉLIO HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, que "lnstitui o Prcgrama Esmlinha de Futsal pan Criançs e
Adolescentes, no município de Limoeirc do Norte/CE, e dá outras
providências". PRoJETO DE INOICAçÃO No.012t2O23, de 20 de maço de
2023, de autoria do vereador FRANCISCO DIÓGENES PEIXOTO, que
"Concede isenção do lmposto Tenitorial Urbano (IPTU), para idosos,
observadas as suas condições, na medida que dispõe...". PROJETO DE
ItrlDlCAçÃO No. Oí3r2023, de 22 de março de 2023, de autoria do vereador
HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que "lnstitui o Programa Tuismo
Escolar no município de Limoeirc do Norte, e dá outras providências".
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REQUERIiIENTO No. 19312023, de í7 de março de 2023, de autoria do
vereador JosÉ ToRRES DE iIOURA NETO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal; à Secretaria Municipal de governo (SEGOV) e à Secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanísmo (SEINFRA), solicitando que seja
providenciada a pavimentação em paralelepípedo, a rua Cosme Damião da
Silva, no bairro Pitombeira; REQUERIilIENTO No. 194/2023, de í7 de março
de 2023, de autoria do vereador JosÉ ToRRES DE iIOURA NETO, ao Chefe
do Poder Executivo Municipal; à Secretaria Municipal de governo (SEGOV) e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
que seja providenciada a pavimentação em paralelepípedo na rua ldelfonso
Solon de Freitas, no baino Pitombeira; REQUERIMENTO No. 19512023, de 17
de março de 2023, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE iTOURA
NETO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal; à Secretaía Municipal de
Govemo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja providenciada a pavimentação em
paralelepípedo, a rua Hercílio da Costa e Silva, no baino Pitombeira;
REQUERIMENTO No. 19612023, de 20 de março de 2023, de autoria do
vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, ao Chefe do Poder Execúivo Municipal e
à Secretaria Municípal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
que seja providenciada a pavimentação em paralelepípedo a conünuidade da
rua Eusébio Roseno da Costa e da rua Augusto Fidélis; REQUERIMENTO il".
19712023 de 20 de março de 2023, de autoria do vereador JOSE VALDIR
GADELHÀ ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal
de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja providenciada
a pavimentaçáo em paralelepípedo na rua Joaquim Evaristo Gadelha,
iniciando na rua Francisco Nunes Gueneiro, no baino Boa Fé;
REQUERIi|ENTO No. 19812023 de 20 de março de 2O23, de autoria do
vereador JOSÉ VALDIR DA SlLvA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e
à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Uóanismo (SEINFRA), solicitando
que seja providenciada a pavimêntação em paralelepÍpedo na rua Lopes
Maranhão, iniciando da rua Francisco Nunes Guerreiro, no bairro boa Fé;
REQUERIiiENTO No. 19912023 de 2í de março de 2O23, de autoria do
vereador DARLYSOI{ DE LIMA MENDES, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de Saúde e à Secretaria Municipal de
Assistência Social e de Políticas Públicas para Mulheres, Crianças e
Adolescentes e Pessoas com Deficiência, solicitando o fornecimento gratuito
de fraldas geriátricas para idosos e pessoas com deficiência em situaçâo de
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vulnerabilidade econômica e social; REQUERIiIENTO No. 20012023 de 22 de
março de 2023, de autoria do vereador HÉUO HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de
Assistência Social e de Políticas Públicas para Mulheres, Crianças e
Adolescentes, solicitando que seja realizada a recuperação dos equipamentos
da Brinquedoteca e academia ao ar livre, loealizados na Praça do Careca, no
Cenfo do município; REQUERIUET{TO No. 20112023, de 22 de março de
2023, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS. Ao
Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura
e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a recuperaçâo das estradas da
comunidade Cónego de Areia; REQUERIMENTO No. 20?/2023 de í3 de
março de 2023, de autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, ao
Gabinete da Deputada Estadual, Juliana Lucena, solicitando agilidade na
ordem de serviço da rodoviária no Bairro Antônio Holanda de Oliveira;
REOUEÍI|IENTO No. 20312023 de í3 de marco de 2023, de autoria do
vereador FLAUBER LlmA HONORATO, ao Gabinete da Deputada Estadual,
Juliana Lucena, solicitando um ponto Íixo de Vapt-Vupt para o município de
Limoeiro do Norte/CE; REQUERIIúENTO No. 20412023 de í3 de março de
2023, de autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, ao Gabinete da
Deputada Estadual, Juliana Lucena, solicitando articulação com o Estado a
celeridade na execuçáo da obra da Areninha do baino Antônio Holanda de
Oliveira; REQUERITENTO No. 20512023 de 22 de março de 2023, de autoria
do vereador RUBET SÉRGIO DE ARAÚJO, à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a coleta
de lixo no síüo llha de Santa Terezinha; REQUERIMENTO No. 20612023 de 22
de matço de 2023, de autoria do vereador ilARCIO MICHAEL DO
NASCIMENTO FARIAS, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnftaestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a
recuperaÉo da ponte localizada entre o Setor NH 5 e a BR í16;
REQUERIiIENTO No. 20712023 de 22 de março de 2023, de autoria do
vereador ilARCIO MICHAEL DO ilASCIXIENTO FARIAS, ao Presidente da
AUDIPIM, solicitando a recuperação da ponte localizada entre o Setor NH 5 e
a BR 116; REQUERilENTO No. 20ü2023 da 22 de março de 2O23, de
autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja providenciada uma "operaÉo
tapa buraco" em toda eLtensâo da LN que dá acesso à Banagem das
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Pedrinhas; REQUERIMENTO No. 20912023 de 22 de março de 2023, de
autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja providenciada a construçâo de
uma Praça Pública com Academia ao Ar Livre e uma Areninha de Vôlei e
Futevôlei na comunidade do Jenipapeiro, Limoeiro do Norte/CE;
REQUERITENTO N". 21012023 de 2í de março de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja providenciada a ampliação da rede de
iluminação pública na via de a@sso à Banagem das Pedrinhas;
REQUERIHENTO 21112023 de 22 de março de 2O23, de autoria do vereador
RUBEi, SÉRGO DE ARAÚJO, à Secretaria Municipal de Educaçáo
(SEMEB), solicitando que seja disponibilizada a frota de transporte público
escolar para serviços de transporte de alunos universitários intermunicipal e
interestadual para atender a demanda universitária do município de Limoeiro
do Norte/CE; REQUERIUENTO No. 21212023 de 22 de março de 2023, de
autoria do vereador RUBEÍú SÉRGlo DE ARAÚJO, à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a devida
manutenção no asfalto da rua Cônego Climério Chaves com a rua Cel.
Serafim Chaves, tendo em vista a quantidade de buracos nas vias;
REQUERIilENTO No. 21312023 de 22 de março de 2O23, de autoria do
vereador DARLYSON DE UmA ilENDES, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Secretaria Municipal de Finanças, Orçamento e planejamento
(SEFIN), solicitando uma parceira com os Parques de DiversÕes instalados na
frente do Supermercado Pinheiro e o da Av. Francisco Remígio, para
beneficiar os alunos da rede pública municipal, REQUERIilENTO No.
21112023 de 2í de maço de 2023, de autoria da vereadora Â]{egU mARIA
PEREIRA DA SILVA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria
Municipal de Governo (SEGOV) e à Superintendência Municipal de Trânsito
(SUTRAN), solicitando a implementaçáo dos redutores de velocidade
(tachÕes), na rodovia que liga Limoeiro do Norte ao município de Quixeré, nas
mediaçÕes da E.E. F. Maria ldalina de Freitas, no baino Boa Fé;
REQUERIilEI{TO No. 21512023 de 2í de março de 2023, de aúoria da
vereadora IIARIA ÂUeeu PEREIRA DA SILVA, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de governo (SEGOV) e à
Superintendência Municipal de Trànsito (SUTRAN), solicitando a

ATÂ DA1lr (DÉcrMA pRTMETRA) sEssÃo oRDrNÁR|A Do le (pRtMErRo) prRÍooo
LEGrsLATrvo DA 3. (ÍERCETRA) s€ssÃo LEGTSLAT|VA ANUAT DA cÂulnl MUnrcrpAt, EM

23l03l2O2?.

'l

I



Estado do Ceará

CÍhmra Munfut'pal de Urreiro do Nofie
Dialogo, Compromisso e Trabalho

implementaçáo dos redutores de velocidade (tachões), no cruzamento das
ruas Dr. Gaspar de Oliveira e da Rua Cel. Alexandrino, baino Populares;
REQUERIiIEi{TO No. 21612023 de 2í de março de 2023, de autoria da
vereadora ÂruCeu MARIA PEREIRA DA SILVA, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à
Superintendência Municipal de Trânsito (SUTRAN), solicitando a
implementação de (SEINFRA)redutores de velocidade (tachoes), no sítio
Tomé, próximo ao posto de gasolina na CE - 266; REQUERIilEI{TO No.

21712023 de 22 de março de 2023, de autoria do vereador JOSÉ AR|ilIATEA
FERREIRA DA COSTA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismos (SEINFRA), solicitando a
realização de uma limpeza na lavanderia pública na rua Clemilde Osteme, por
trás do Felipão Veículos; REQUERIilENTO do Relator da Comlssão de
Legislação, Justiça e Redação Final, ao Presidente da Câmara Municipal,
solicitando prorrogaÉo de prazo por 10 (dez) dias, para emitir parecer
referente ao Projeto de Lei No. O33DO23: OFíCIO no. 02212023 de 23 de
março de 2023, de autoria do colegiado de Conselheiros Tutelar ao
Presidente da Câmara Municipal, solicitando uma audiência com a mesa
diretora e os demais vereadores para o esclarecimento do Projeto de Lei No.
03?/2023. Encerrado o Pequeno Expedlente, o Sr. Presidente, convidou a
Sra. VALNIGE ilARIA TENDES DE CASTRO, Presidente do Sindicato dos
Servidores Municipais, para o uso da TRIBUNA LIVRE, para tratar sobre o
lançamento da Campanha Salarial de 2023, dos Servidores Públicos
Municipais. lniciou cumprimentando a todos. Explicou de que a missão quanto
a representiatividade é pautada no respeito e, que hoje apresentia a Campanha
Salarial 2023, bem como as diversas pautas de reivindicagões. O tema da
Campanha é "Quem luta, Conquista" e 'Quem luta faz a lei" e que
incansavelmente estará em luta em defesa dos direitos dos servidores
públicos de Limoeiro do Norte. Considerou que devido a pandemia não foi
cedido reajuste e nem reposição da inflaçâo. As perdas foram enormes.
Explicou que a pauta da Campanha Salarial é pedir um percentual de 12o/o,

mesmo considerando ser muito pouco, mas é o que foi negociado. Falou que o
Sindicato está aqui para defender e não para decidir. Citou algumas
pendências de reajuste para algumas categorias. Falou da conquista da
isonomia salarial dos motoristas de viaturas leves e, que estáo aguardando os
retroativos dos agentes administrativos. Está negociando com a gestão
municipal, mesmo sem êxito e aguarda que a justiça tome as providências
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falou ainda, está reivindicando pelo calendário de pagamento unificado para
todos os servidores, isto é, ficar determinada uma data de pagamento.
lnformou está buscando aprovação do Plano de Cargos e Carreiras, e que foi
contratada uma empresa especializada para elaborar o Plano de Cargos e
Caneiras dos profissionais de educação, onde a Lei do FUNDEB exige que
todos os servidores tenham Plano de Cargos e Carreiras. Elogiou os
profissionais de educação pelo empenho e dedicação, mediante a pandemia.
Falou da implementaçâo do piso da enfermagem e acrediüa que muito em
breve os profissionais de enfermagem terão essa conquista. lnformou dos
Atos regionais e movimentos que serâo realizados em Tabuleiro do Norte e,
em breve um Ato nacional em Brasília. Falou do equilíbrio de gestÉio para
aquisiçáo de material de expediente. Finalizando, solicitou a implantação de
uma legislaçâo municipal, que determine uma data base para que os reajustes
salariais dos servidores e que esses reajustes fossem no mês de janeiro.
Falou da importância da garantia do pagamento nas datas agendadas. Em
seguida foi aberto momento para discussâo entre os parlamentares, onde se
pronunciou o vereador Heraldo Holanda que fez comentários acerca de um
Projeto de lndicação com relação ao piso dos agentes comunitários de saúde
e agentes de endemias. Discutiu a necessidade de ser preenchida vaga
deixada por agentes comunitários que se aposentaram, o município
juntamente ao Estado pudesse viabilizar essa indicação de preencher as
vagas existentes. Em seguida, o vereador Hélio Bastos, se posicionou
falando de que houve um avanço na busca de elaborar e lutar pelo Plano de
Cargos e Salários e lembrou que não é o Presidente do Sindicato, responsável
por resolver todas as questôes, pois o Sindicato é prepositivo. O vereador
José Arimatea, pontuou algumas decisÕes do administrativo e lembrou do
compromisso do pagamento da terceira parcela, referente ao rateio e lembrou
de outras categorias estarem na pauta para obter direito ao reajuste. A Sra.
Valnice lembrou que dia 30 seria o prazo para receber a terceira parcela do
FUNDEB e dia 31 , será o lançamento da Campanha Salarial. Em seguida, o
vereador George Vieira falou do conhecimento que tem ao elaborar um Plano
de Cargos e Caneiras, pois o mesmo já contribuiu e participou da elaboração
de alguns Planos de categorias. Falou ter conhecimento da defasagem e se
dispôs a colaborar no sentido de trabalhar, elaborando a Lei e defasagem de
algumas categorias. Retificou sobre a falta de pagamento do FUNDEB, sobre
as justificativas de que a gestÉlo não efetuou o pagamento em uma única
parcela. Falou de que o dinheiro existia sim no caixa e o que precisa tazer é
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disciplina dos gestores não só do presente, mas exemplo para o futuro.
Finalizando, a presidente Valnice explicou que os profissionais aceitaram a
proposta do parcelamento por medo de ajuizar a situaçáo e não se ter uma
noção de quando poderia receber esse pagamento. Considerou ser
importante a união das categorias e órgáos municipais, em busca do que for
melhor e correto. Falou da postura de como Presidente, de que não decide
nada e sim, foi uma decisão coletiva. Encenou agradecendo a oportunidade
na Tribuna. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE
EXPEDIENTE. O PRIMEIRO vereador a tazer uso da palavra na Tribuna,
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que a todos cumprimentou.
lniciou registrando a Sessão Solene oconida nesta Casa Legislativa ontem à
noite em comemoraçâo ao mês da Mulher, com a entrega da Medalha Maria
de Lourdes Pinheiro, às mulheres homenageadas pela Câmara Municipal. Fez
um breve relato dos Projetos apresentados em defesa dos direitos das
mulheres. Falou da felicidade e da saüsfação presenciada nos semblantes das
mulheres em serem dada essa oportunidade de usarem o microfone desse
Plenário. Continuando, registrou a presença dos esfudantes universitários, os
quais mais uma vez ali estavam reivindicando o transporte universitário e deu
orientações aos estudantes procurar o Presidente da Câmara e cobrar uma
solução. Registrou os Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa
Legislativa, explicitando a importância de cada um dos Requerimentos,
frisando a necessidade de implantar equipamentos públicos nas comunidades
mais distantes. Falou novamente da inexistência da pavimentação em
paralelepípedo do bairro dos Eucaliptos. Em Aparte, o vereador Heraldo
Holanda, contribuiu falando conhecer essa demanda de muito tempo, bem
como, no baino da Pitombeira e que tudo "bana' na destinaçáo de recursos.
Retomando, o vereador GEORGE VlElRA, falou não concordar com a falta de
recursos e fez uma comparaçâo do município de Limoeiro do Norte com os
demais municípios vizinhos, os quais vem realizando grandes obras com
recursos próprios. Falou acerca do Projeto Direitos Para Todos, que leva
noções de cidadania e de direito para as Escolas públicas, um Projeto que
agora será tratado nacionalmente pela Uniâo dos Vereadores do Brasil - UVB.
Em seguida, enceÍrou agradecendo. O SEGUNDO vereador a iazeÍ uso da
palavra na Tíbuna, RUBEM SERGIO DE ARAUJO, que cumprimentou a
todos. lnicialmente questionou à gestão municipal sobre as prioridades para
atender a população, onde prioriza gastos com publicidade e combustível, mas
que deixa faltar o transporte para os universitários e cestas básicas nos
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CRAS, para as famílias necessitadas e demais exemplos citados, por falta de
compromisso e prioridades. Falou ainda acerca do desvio do rateio do
FUNDEB e que, está juntando documentaÉes para levar até o Ministério
Público. Voltou a falar sobre a situação dos transportes para os universitários
e espera que seja resolvida, destinando os ônibus amarelinhos para suprir
essa demanda, pois os mesmos estão sendo enganados. Em Aparte, o
vereador José Valdir, informou que acontecerá hoje uma reunião com a
Comissão de Educaçâo, Cultura e Desportos com a Secretaria de Educação,
para discutirem e garantir o transporte dos universitários, logo a tarde,
juntamente com os aiunos. Retomando, o vereador RUBEM SÉRGIO, solicitou
à Comissão sugerir para que os ônibus amarelinhos podem sim, rodar com os
universitários para as universidades. Para encenar, sabe que a gestEio só não
resolve se nâo quiser e encerrou agradecendo. O TERCEIRO a Íazer uso da
palavra na Tribuna, o vereador DARLYSON DE LIMA ilEl{DES, que
cumprimentou a todos. lncialmente, registrou o sucesso da festa de ontem a
noite nessa Casa Legislativa, com a entrega da Medalha Vereadora Maria de
Lourdes Pinheiro, no mesmo momento que registra com tristeza com os
colegas que perderam entes queridos recentemente. Falou que com diálogo e
união dos colegas Parlamentares, está conduzindo os trabalhos da
Presidência e, que tem recebido qualquer cidadão para dialogar. Comunicou
de que essa semana na sala da Presidência foi realizada uma reunião com a
Associaçáo do LGBTQUIA+. Registrou os Requerimentos protocolados na
Secretaria dessa Casa Legislativa e, que irá lutar para ser atendido.
Continuando, o vereador DARLYSON iiENDES, falou do apoio incondicional
que irá dar aos universitários. Encerrou agradecendo. O QUARTO a fiazer uso
da palavra na Tribuna, vereador HERALDO DE HOLAilDA GUIilARÃES, que
cumprimentou a todos. lniciou se reportando a fala insistente do colega
vereador Rubem Sérgio, pelo o mesmo, como Presidente, devolveu aos cofres
da Prefeifura um valor signiÍicativo para ser aplicado na construção das
Unidades Básicas de Saúde. lnformou aos estudantes universitários de que já
entrou em contato com o Secretário de Finanças para solucionar o problema
dos transportes. Fez um breve relato de como melhorou o município de
Limoeiro do Norte, conforme resultados de pesquisas. Pediu para que
"deixassem" o Prefeito terminar a gestão. Citou que muitas obras foram
executadas na gestão do Prefeito Dr. José Maria Lucena. Reconhece que
existem falhas, mas que também tivemos muitas conquistas. Acredita que
antes do término da gestâo do Dr. José Maria, virá ainda uma fábrica para o
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município. Fez agradecimentos ao Secretário de lnfraestrutura pelo
atendimento ao Requerimento, onde solicitou reparos no calçamento de frente
a capela do Sítio Socorro. Falou ainda de algumas conquistas que virão com
apoio de alguns deputados. Solicitou ao Presidente dessa Casa para que,
juntos voltassem a questionar a ampliação do Cemitério do Distrito do Bixopá.
Falou de reuniôes agendadas com o Secretário de Atividades Econômicas
para tramitar o entendimento de como fazer com os associados da pesca do
Disúito do Bixopá. Pretende regularizar e organizar. Finalizando f,alou que a
política tem os seus benefícios também. Agradeceu o momento e encerrou o
pronunciamento. O QUINTO a iazer uso da palavra na Tribuna, vereador
JOSE ARIilATEA FERREIRA DA COSTA. Inicialmente cumprimentou a
todos. Falou acerca da situaçáo do transporte para os universitários e fica
sensibilizado com falta de resoluçâo. Em ApaÉe, a vereadora Ângela taria,
contribuiu falando de entender a dificuldade que é arcar com despesas com
Íilhos estudando fora de casa. Achou uma falta de respeito e de
responsabilidade, quando o colega vereador Rubem Sérgio sobe à Tribuna
para denegrir a imagem da gestão. Falou que algo vem sendo feito.
Retomando, o vereador JOSÉ AruÍf,ATEA considera que a mediação é de
competência dos vereadores e acha que é o que deve estar acontecendo. Em
Aparte, o vereador Heraldo Holanda, sugeriu que os universitários
formassem uma comissáo para írem até as autoridades. Regisfou o sucesso
que foi a festa realizada para as mulheres nessa Casa Legislaüva,
homenageando algumas mulheres limoeirenses, com a Medalha Vereadora
Maria de Lourdes Pinheiro. Considerou ser de muita importância a presença
da Presidente do Sindicato dos Servidores em fazer uso da Tribuna para
apresentar demandas, dificuldades e reivindicando melhorias. Encenou
agradecendo. O SEXTO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, JOSÉ
VALDIR DA SILVA, que a todos cumprimentou. lnicialmente, o vereador
informou que irá apresentar Projeto de lndicaçáo paru ÍealizaÉo de concurso
público para Câmara Municipal. Demonstrou insatisfação por não ter sido
convidado para participar de reunião da Comissão da qual faz pade. lnformou
ter um mandato independente e que nâo irá Íazer mais parte de nenhum
grupo. Falou que está previsto ser feito amanhã um serviço, na localidade do
Cabeça Preta. Citou alguns Projetos e obras que está aguardando execuÉo.
Falou que esteve em Capacitaçâo em Natal/RN, e que, não considerou tÉlo
importante, por ter abordado temas já de seu conhecimento. Em Aparte, o
vereador Heraldo Holanda colaborou concordar em que a maloria não dar
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tanta contribuiçâo para vereança. Retomando, o vereador JOSÉ VALDIR,
falou de que a rec,eita e despesa da Casa Legislativa deveria funcionar de
outra forma, mas infelizmente, existem leis e regras. Encerrou agradecendo. O
SÉnMo a Íazer uso da palavra na Tribuna, vereadora ÂxOgla irARlA
PEREIRA DA SILVA, que a todos cumprimentou. lniciou agradecendo o
momento disponibilizado pela Presidente do sindicato Íazer uso da Tribuna,
para apresentar demandas. Falou acerca da problemática dos universitários e
espera vir ser solucionado esse problema. Em ApaÉe, o vereador Josá
Arimatea colaborou justificando de que a Prefeitura está buscando solução e
sugeriu união dos parlamentares para poderem buscar uma soluçâo.
Retomando, a vereadora ÂXegU ÍúARIA falou ser solidária ao pedido de
transporte por parte dos universitários e nâo concorda onde alguns colegas
vereadores falam que nada tem sido feito, pois acredita que logo terão uma
resposta. Continuando, parabenizou a Mesa Diretora pela festa dedicada às
mulheres que se destacam pela prestação de serviço no município, ontem
nessa Casa Legislativa. Explicou como se dar a execução do Projeto Medalha
Vereadora Maria de Lourdes Pinheiro. Registrou que ontem, juntamente com
o colega vereador Flauber Lima, recebeu uma comissão de mulheres que
sofrem de fibromialgia e, falou sobre uma programaçáo que irá ser realizada
durante o mês de maio, para sensibilizaçáo, divulgação e apoio dispensado
aos acometidos por essa doença. Falou que a Secretaria de Saúde estará
empenhada na contraÉo de um profissional reumatologista para atender essa
clientela. Falou do Projeto de lndicação Cordâo Girassol que votado hoje.
Encerrou agradecendo. O OITAVO vereador a Íazer uso da palavra na
Tribuna, FLAUBER LIUA HONORATO, que a todos cumprimentou. lniciou se
solidarizando com o ex-vereador Barão, pela perda do seu irmão. Ressaltou
que esteve participando da Capacitaçáo para vereadores em Natal/RN e
engrandeceu a importância de buscar conhecimentos para a vereança. Em
Aparte, o vereador Rubem Sórgio, contribuiu reforçando as palavras do
colega e considera de muita importância a participação dos parlamentares nas
capacitaçÕes. Em Aparte, o vereano George Vieira, colaborou no sentido de
que participa do mesmo pensamento dos colegas e que, c€rpacitaçáo vem
atualizar e reforçar o que já se sabe e que a educação é viva, é contínua e,
expôs o muito que aprendeu em outras oportunidades na trajetória de sua
caneira, e parabenizou ao Presidente pela oportunidade. Em Aparte, o
vereador Darlyson Mendes, contribuiu falando que c,ompreende e acredita na
valotizaçáo das capacitaçôes e que irá continuar apoiando a todos os
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vereadores que desejarem se capacitar e desenvolver o seu trabalho.
Retomando, o vereano FLAUBER LltA, falou de que novos conhecimentos
sáo necessários. Falou da homenagem às mulheres, que ocorreu ontem
nessa Casa Legislativa, a qual considerou de grande importância para as
mulheres colaboradoras nas ações e serviços prestados ao município. Em
Aparte, o vereador Heraldo Holanda colaborou justificando o posicionamento
e ponto de vista do colega vereano José Valdir. Em Aparte, o vereador José
Valdir, explicou as situaçôes pelas quais, o deixou chateado. Em Aparb, o
vereador Darlyson Mendes explicou que mediante a reunião com os
universitários, que ocorreu com certa brevidade e, que falou em nome de
todos os vereadores. Retomando, o vereador FLAUBER LltA falou que
ontem nesta Casa recebeu uma comissão das pessoas que sofrem de
fibromialgia, como também, uma comissáo da LGBTQIA+ e que estamos aqui
para abraçar todas as categorias e encerrou agradecendo. O NONO a usar a
palavra na Tribuna, o vereador HELIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que
a todos cumprimentou. lniciou registrando os Requerimentos protocolados na
Secretaria dessa Casa Legislativa. Sugeriu a necessidade de se colocar os
guardas municipais para fiscalizarem a binquedopraça, da praça do "Careca",
onde os brinquedos estão sendo usados por pessoas adultas. Citou alguns
Projetos prgpostos e, que não importa se sejam aceitos ou não. Em Aparte, a
vereadora Angela ilaria, contribuiu no sentido de reconhecer de que o nobre
colega realmente está atendendo às suas expectativas quando da sua
chegada nesta Casa, em apresentar e sugerir açÕes e conhecimentos para os
estudantes. Em Aparte, o vereador Heraldo Holanda, colaborou com o
colega em reforçar a importância de destinar Projetos e açÕes para os
estudantes, para que possam conhecer a nossa história, através do museu.
Retomando, o vereador HÉLIO BASTOS, falou da importância de levar a
descpberta e o conhecimento aos jovens estudantes do município.
Conünuando, informou da viagem realizada à fortaleza para conversar com o
seu Deputado Federal e, apresentou algumas reivindicações, especialmente a
situaÉo da quadra da comunidade dos Morros. Conseguiu um valor
significativo, destinado à Secretaria de Saúde. Solicitou o empenho do
Deputado para conseguir que o prédio do Câo Guia, do lnstituto Federal
(IFCE), fosse cedido ao município, por estar sem uso desde da sua
construçâo, bem como, outras solicitaçôes. Falou ainda, que ontem foi o dia
mundial da água, e fez algumas colocaçôes acerca dos cuidados que
devemos ter pelo valioso recurso hídrico que temos. Parabenizou o Presidente
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desta Casa, pela festa ocorrida ontem nessa Casa Legislativa, homenageando
mulheres de destaque com contribuiçôes e serviços prestados ao município.
Falou sobre a reivindicaçáo dos universitários, para conseguir a concessão do
transporte para deslocamento dos mesmos e, que acredita ser resolvido.
Encerrou agradecendo. O DÉCIUO vereador a lazer uso da palavra na
Tribuna, Sr. Íf,ARClO MICHAEL DO NASCIiIENTO FARIAS, que
cumprimentou a todos. lniciou parabenizando ao Presidente da Casa
Legislativa pela homenagem realizada para as mulheres que foram agraciadas
com a Medalha Vereadora Maria de Lourdes Pinheiro. Registrou os
Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa e, que
aguarda solução. Solicitou da gestão o pagamento aos prestiadores de
serviços que recebem através do PREVINE- Falou da visita recebida hoje aqui
nesta Casa, de uma comissão de alunos universitários. Pediu para os
interessados participarem da reunião que irá acontecer hoje à tarde na
Secretaria de Educação, pois não cabe mais prorrogar e protocolar tanto essa
causa, Fez referências aos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa
Casa Legislativa e falou que devido as chuvas, alguns problemas de
infraestrufura já começaram a dar sinal, como pontes, passagens molhadas e
estradas. Na cidade, já começam aparecer nas ruas e próximos às Escolas,
muitos matos que, precisam ser passado máquinas para deixar a cidade
limpa, bem como, em algumas comunidades e bainos. Solicitou da gestão, a
execução do pagamento a empresa PREVINE, que se encontra em atrasado,
para que seja repassado os meses em atraso, aos prestadores de serviço da
saúde. Em Aparte, o vereador George Vieira, contribuiu no sentido de
justificar o mal-entendido entre o colega Heraldo Holanda. Após a justificaüva,
o vereador [iARClO tllCHAEL, enceÍrou agradecendo. Encerrados os
pronunciamentos, o Sr. Presidente passou para ORDET DO DlA. O Sr.
Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No 02612023, de 07 de março de
2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que
"Dispõe sobre a ocupação nos Conse/hos SeÍonais municipais sob
responsabilidade do Poder Executivo do município de Limoeiro do Noile/CE,
estabelecendo composição igualitáia entre homens e mulheres, e dá outras
providências. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE
LEI em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual foi discúido pelo o autor, vereador
George Vieira. Em seguida, o Sr. Presidente colocpu o referido PROJETO
DE LEI em SEGUNDA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por
UNANIHIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou seja 11 (Onze)
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votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LEI No. 02712023 de 08 de março de 2023, de autoria da Mesa Diretora, que
"Cia as Funções comissionadas da Câmara Municipal, e dá outras
providências". Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE
LEI em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo vereador Valdir da
Silva. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em
SEGUNDA VOTAçAO, o qual foi APROVADO por UNANIMIDADE entre os
(as) vereadores (as) presentes, ou seja 11 (Onze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LE! No. 028/2023 de 08
de março de 2O23, de autoria da Mesa Diretora, que 'Que concede reajuste
sobre a remuneração dos seruidores efeÍrVos da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte/CE". Em seguida o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE LEI em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos
vereadores José Valdir, Rubem Sérgio, Hélio Bastos e José Arimatea. Em
seguida,_o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em SEGUNDA
VOTAçAO, o qual foi APROVADO por UNANIiiIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, ou seja 'l 1 (Onze) votos favoráveis. Em seguida, o
Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 029/2023, de í0 de março
de 2023, de autoria da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, que "Dá a
denominação da rua que indica - Rua Joaquim Evangelista da Silva". Ém
seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos
PARECERES das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e da
Comissão de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, as quais emitiram
PARECERES FAVORÁVEIS. Em seguida, o vereador José Valdir formalizou
o pedido de VISTA ao Projeto. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido
de VISTA do Projeto em VOTAÇAO, o qual foi APROVADO entre os (as)
vereadores (as) presentes, ou seja 1'l (Onze) votos favoráveis. Em seguida, o
Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI No. 030/2023 de í0 de
março de 2023, de autoria da vereadora Ât{CgU MARIA PEREIRA DA
SILVA, que " lnstitui o uso do Cordão de Girasso/ como instrumento auxiliar de
oientação par identificação de pessoas com Deficiéncias Ocultas, no
município de Limoeiro do Norte/CE". Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao
Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PAREGERES das Comissôes de
Legislação, Justlça e Redação Final e da Comlseão de Saúde,
Previdência e Assistência Social, as quais, emitiram PARECERES
FAVORÁVEIS. Em seguida, o vereador José Valdir formalizou pedido de
URGÊNCIA. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCA
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em DISCUSSÃO, o qual sem discussâo. Em Seguida, o Sr. Presidente
colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO por
UNANIilIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou seja 11 (Onze
votos favoráveis. Em seguida, o vereador Flauber Lima formalizou pedido de
DISPENSA DE INTERSTíGp. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido
de INTERSTíCIO em DISGUSSÃO, o qual sem discussâo. Em_seguida, o Sr.
Presidente colocou o pedido de INTERSTIGIO em VOTAçAO, o qual foi
APROVAOO por UNAt{ltlDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou
seja 11 (Onze) votos favoráveis. Em seguida, _o Sr. Presidente colocou i

referido PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSAO, o qual foi discutido pela
autora, vereadora Ângeta taria. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido PRoJETo DE LEI em ÚNICA VOTAçÃO, o qual foi APRoVADo por
UNANIiIIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou seja 11 (Onze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LEI No. 03112023 de í0 de março de 2O23, de autoria do vereador GEORGE
ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que "Dlspôe sobre a inclusão de pessoas
com deficiência na prática da educação física adaptada em tda rede
municipal de ensino de Limoeiro do Nofte/CE". Em seguida, o Sr. Presidente
solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES das
Comissões de Legislação, Jusüça e Redação Final; Saúde, Previdôncia e
Assistôncia Social e da Comisaão de Educação, Culfura e Desportos, as
quais emitiram PARECERES FAVORÁVEE. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIIúEIRA DISCUSSÃO, o qual foi
discutido pelo o autor, vereador George Vieira e pelo vereador Josó Valdlr.
Em seguida, o Sr._Presidente colocou o referido PROJETO DE LE! em
PRIilEIRA VOTAçAO, o qual foi APROVADO por UNAI{|il!DADE entre os
(as) vereadores (as) presentes, ou seja 11 (Onze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE RESOLUçÃO N".
q)6r2023, de 15 de fevereiro de 2023, de autoria do vereador GORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, que "lnstitui no âmbito Municipal a Medalha
Vereadora Maia de Lourdes Pinheiro". Em seguida, o Sr. Presidente colocou
o referido PRO.TETO DE RESOLUçAO em SEGUNDA DISCUSSAO, o qual
foi discutido pelo o autor e pelos vereadores Heraldo Holanda, Josó Valdir e
Rubem Sórgio, com nÉPttCA para o vereador Heraldo Holanda. Em
seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE RESOLUçÃO em
SEGUNDA VOTAçAO, o qualfoi APROVADO por UNANIMIDADE entre os
(as) vereadores (as) presentes, ou seja, 11 votos favoráveis. Em seguida, o
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sr. Presidente apresentou o PRoJETO DE INDICAçÃO No Oíír2023 de í6
de março de 2023, de autoria do vereador HÉLto HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, que '/nsÍlÍui o Programa Escolinha de Futsal para Crianças e
Adolescentes no município de Limoeiro do Norte/CE, e dá outras
providências". Em. seguida, o Sr. Presidente colocpu o referido PROJETO DE
TNDICAçÃO em Úttlcl DlscussÃO, o qualfoi discutido pelo vereador José
Valdir. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE
lNDlcAçÃo em Últce voTAçÃo, o qual foi APRovADo por
UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou seja, 'l 1 (Onze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
INDIGAçAO N". O1A2O23 de 20 de março de 2023, de autoria do vereador
FRAilCISCO DÉGENES PElxoTo, que "Concede isençáo do tmposto
Tenítorial Urbano (IPTU) aos ldosos, oôservadas as suas cpndições, na
medida que dispõe". Em seguidF, o Sr. Preside_nte colocou o referido
PROJETO DE INDICAçAO em UNICA DISCUSSAO, o qual foi discutido
pelos vereadores: Francisco Diógenes; Rubem Sérgio; José Arimatea;
Heraldo Holanda; José Valdir e George Vieira, epm RÉPLICA para os
vereadores: Francisco Diógenes; José Arimatea e Heraldo Holanda. Em
seguida, o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAçÃO em
Úfrcl VOTAçÃO, o qualfoi APROVAoO por UilANIMIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, ou seja, com 11 (Onze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE INDICAçAO. No.

Ol3l2O23, de 22 de março de 2023, de autoria do vereador HELIO
HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que'/nsÍiÍul o Programa Turismo Escolar no
município de Limoeiro do Nofte/CE, e dá outns providências"._Em seguida, o
Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAçAO em Ul{lCA
DISCUSSÃO, o qual sem discussão. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido PRoJETO DE lNDlcAÇÃO em Úl{tca VOTAçÃO, o qual foi
APROVADO por UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, ou
seja 11 (Onze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o
EXPEDIENTE DA PRES!DENCIA.

Estado do Ceará

CÍimara Municipal de Limoeiru do Norte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

ATA oA11r (DÉcrMA pRTMETRA) sEssÃo oRDrNÁRrA Do 1e (pRrMErRo) p€RÍooo
LEGrsLATrvo DA 3. (ÍERcETRA) sEssÃo LEGTSLATTVA ANUAL DA cÂMARA MUNtctpAt, EM

231O312023.



Estado do Ceará

Cimara Municipal de limoeirc do Nofie
Dialogo, Compromisso e Trabalho

E, não tendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessão e convidou a
todos os presentes para comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte/CE, 23 de março de2023.

Dar on de Lima Men
Presidente.

l/ o\ l\ Sr\
José Valdir da Silva.
lo Vice-Presidente.

Flauber Lima llonorato,
2o Vice.Presidente.

lo Secretário.
do N. Farias.

e Silva

P oto.

a

Geo

L

Ângetarfi;rta Peretr" a" §itr".

AUSENTE

Francisco

Lívia Meneses Maia. José rimatea Ferreira da Costa.

ATA DAtl! (DÉctMA pRtMEtRA) sEssÃo oRDrNÁRtA Do 1e (pRrMEtRo) pERíoDo
LEGtstATtvo DA 3r (TERcEtRA) sEssÃo LEGtstATrvA ANUAL DA cÂMARA MUNrcrpAL, EM

23 /0312023.
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Estado do Ceará

Câmara Municipal de limoeiru do Nofie
Dialogo, Compromisso e Trabalho

\t.-r-: \{*,-u\«^- s{4-.^- AUSENTE
Hélio Ilerbster Oliveira Bastos. José Torres de Moura Neto.

AUSENTE
Domingos Eduardo Bezerra Lins.

de Holanda G Rubem de Araújo.

ATA DAltr (DÉcrMA pRTMETRA) sEssÃo oRDtNÁRtA Do 1e (pRtMEtRo) pERÍoDo
LEGrsLATrvo DA 3i (ÍERcÊ!RA) sEssÂo LEGrstATrvA ANUAL DA cÂMARA MUNrcrpAL, EM

23 / 03 /2023.

Valdemir Bessa Salgado.
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